
INTERESE, DREPTATE, DREPT, ADEVĂR
Atît scrisorile pc care le primim Ia 

redacţie, cît şl anele evenimente din 
viaţa publică dovedesc că. Ia această, 
oră, sînt încă mulţi oameni care con
fundă noţiunile de interese, dreptate, 
drept, adevăr. Nimfe nu poate fi mal 
diferit decît interesele —  interesele in
dividuale şi interesele grupărilor mai 
mici sau mai mari. Pentru a armoniza - 
aceste Interese şi a instaura o  ordin® 
fără care nici o  societate nu poate e- 
xista. oamenii au Inventat noţiunea de 
dreptate — adică punctul unde Intere
sul unuia se întîlneşte cu al altuia fie  . 
prin bună înţelegere» fie prin hotărîrea 
Legii, adică prin acele coduri de com

portare» recompense şf sancţiuni pe ca
re naţiunea, prin parlamentul său. le 
socoteşte la un moment dat suficiente, 
şi dezirabile, în funcţie de concepţii şt 
obiceiuri, dar şi de realităţile politice, 
economice, sociale etc. Deci, interesele 
slnt reale şl absolute; în timp ce drep
tatea instaurată prin drept: este rela
tivă şi în timp (în funcţie de modifi
carea condiţiilor), şi Ia un moment dat» 
bi funcţie de modul în care fiecare in
divid sas grup îşi apreciază şi josti- 
fică interesele. Intraţi Ia un tribunal: 
se face dreptate pe ba*» legilor» dar nu 
toate părţile sînt mulţumite.

Principiile aplicate "într-un tribunal

- trebuie acceptate şl In viaţa politică: 
interesele sînt multe şi foarte variate, 
dar dreptatea politică şi socială nu se 
poate stabili decît prin Drept» prîntr-un 
cod, pe care îl avem deja sub formă 
de proiect — Legea electorală, pe calo 
de definitivare^- Ea va face dreptate 
prin principii de drept constituţional.
S-ar putea ca unele interese —  mărun
te sau extremiste —  să na fie satisfă
cute prin această lege. Dar ea v »  face 
dreptate, aşa cum sîntem azi capabili 
să înţelegem această noţiune.

Dacă între interese şi dreptate se mal 
pot face confuzii» e  ciudat că uneori se 
fac confuzii între interese —  fie  şi ale 
ma|»rităţii — şi adevăr. Va lucru este 
clar: unu plus unu fac doi, iar asta nu

se pune Ia v o t t a  nn moment dat, an 
adevăr poate „aparţine" unui singur 

om .—  cci care I-a descoperit sate l-a 
formulat prima oară. Deci, adevărul nu 
se pune la vot şi, după cum se ştie. a- 
desea produce supărări, atinge interese
— dar tot adevăr rămîne» Nici Dreptul 
(şi, ca atare, nici Dreptatea) no se pot 
confunda cir Adevărul, pentru simplul 
motiv că primele două se stabilesc 
prin vot» iar Adevărul nu.

Sperăm că prin aceste scurte consi
deraţii am răspuns celor care ni sc a - 
dresează pentru a le apăra interesele» 
prezentîndu-Ie drept „adevăruri’*» Ne 
angajăm să apărăm interesul cît mai 
multora. fărS să uităm d e . . .  adevăr.

Ilie  C A L IA N

de benzină şi motorină
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Noile structuri ale F.S.N.
Hotărîrea Frontului Salvării Naţionale de a participa 

la alegeri ca formaţiune politică autonomă reprezintă un 
fapt deosebit In viaţa noastră politică' şi socială, eu con
secinţe şi în alte domenii. Revenim asupra onor preci
zări din ziarul de ieri cu alle amănunte, pe care ni le 
oferă d-1 Octavian Buracu, preşedintele Consiliului jude
ţean Cluj al Frontului Salvării Naţionale,'care a venit eu 
noutăţi de Ia Bucureşti.

— La Bucureşti, Ia Consiliul F.SJSf., s-a discutat pro
iectul platfornjei Frontului Salvării Naţionale ca organi
zaţie politică şi proiectul organizării acesteia» documente 
ce urmează a fi definitivate şi date publicităţii cît mai 
urgent — poate chiar înaintea apariţiei convorbirii noas<- 
tre (de marţi dimineaţă —- n.r.). Consiliul Provizori'u de 

" Uniune Naţională va avea 185—200 de membri» dintre ca
re 90—100 vor aparţine partidelor politice, inclusiv:
F.S.N.. iar restul vor fi oameni care au făcut parte din . 
consiliile F.S.N.» dar nu intră în organismele politice ale 
acestuia, şi diverse personalităţi din variate domenii —, 

.urnind a constitui un fel de parlament provizoriu. La 
fel se vor organiza aceste structuri Ia nivel judeţean, mu
nicipal şi orăşenesc; Ia comune fostele comitete ale F.S.N. 
se vor transforma în organisme politice. La toate nive
lele aceste consilii provizorii vor cuprinde reprezentanţi ai 
partidelor şi vor avea ca primă sarcină organizarea ale
gerilor de ia 20 mai în condiţii de absolută echitate.
— — Ce se întîmplă cu comitetele F.S.N. din întreprinderi 

şi instituţii?
— In concordanţă cu promisiunea Consiliului-F.S.N. 

privind depolitizarea vieţii economice, aceste comitete se 
vor autodizolva, urmind ea, d e la  caz la caz, fie  să se 
transforme in sindicate libere, fie să se facă alegeri pen
tru Sindicate, acolo unde nu s-au făcut. »

— Alte amănunte de la Bucureşti. In legătură cu o- 
riehtareâ politică a noului F.S.N.? ,

— Subliniez că am remarcat spiritul deschis şi sincer 
cu care d-nii Iliescu şi Roman au susţinut ideea ca aceste 
consilii provizorii — mai precis foştii f.s.n.-işti care am 
rămas în ele —; să manifeste deplină obiectivitate^ impar
ţialitate şi solicitudine în relaţiile cu toate celelalte par
tide. Precizez că organizaţia politică a F.S.N. va avea ca 
bază materială cotizaţiile şi subvenţiile , limitate de Ia 
stat, în regim similar cu al celorlalte, partide.

— Cîte organizaţii judeţene de partide există la Cluj?
— Acutn două sâptămîni erau. cincL ....

_ — Cum se va organiza structura politică a F.S.N.?
— Se organizează. Ia nivel judeţean, municipal şi oră

şenesc, comitete de iniţiativă, care vor prezenta proiectul 
programului şi vor înscrie membrii, apoi îşi vor alege 
organele judeţene şi candidaţii pentru Consiliul Naţional 
al noului organism politic, acţiunea, urmînd a. se încheia, 
la ni vel. naţional, pînă Ia sfîrşitul lunii februarie.

—  Ge alte probleme urgente aveţi pe agenda acestor 
, zile? -' • ' -

— Foarte moîte. Pe de o parte — faţă de organizaţiile 
judeţene ale partidelor legal constituitei trebuie să Te 
găsim sedii. Ne-am orientat spre locuinţele unor foste 
personalităţi, care nu mat pot deţine spaţii exredentare. 
Apoi» dirijarea sistematica» săptămînală, a ajutoarelor că
tre cămine de  bătrini şr copii handicapaţi, orfelinate, spi
tale de copii etc. Mai este de notat progresul cercetărilor 
Tribunalului Militar, care a nominalizat deja cîţiva din
tre culpabili. ...

— Âpropa: celebrele Itste de informatori. . .
'  -— ,7. despre care se afirmă că n-ar exista. Nu ştiu 
nimic , exact, dar se Vor. face - cercetări. Important 
este. acum. 'sSt- rid se avanseze listê  fanteziste, din dorinţa 
unor răfuieli personale. Ar fi extrem de grav sâ se com
promită persoane nevinovate. }

— Sub raport economic şi al aprovizionării, cum apre
ciaţi situaţia judeţului?

— Este mai bună decît'Ia începutul lunii ianuarie. 
Sondajele noastre în întreprinderi sînt încurajatoare: tot 
mai mulţi sînt cei care înţeleg că este şevoie de muncă. 
Aprovizionarea este ceva mai bună, dar unele alimente 
vor fi în continuare raţionate, la cererea colectivelor de 
salariaţi, care doresc o repartizare echitabilă. Guvernul 
a promis creşterea importurilor la unele alimente. Tn fi
ne,. Ia sate situaţia pare să se f i  normalizat şi. dincolo de 
unele situaţii de excepţie, lucrurile evoluează cu înţelep
ciune.

— Dumneavoastră rămîneţi în Consiliul judeţean pro
vizoriu de uniune naţională. Nu veţi candida la alegeri?

— Nu m-am hotărît. Oricum, va trebui, pentru asta, 
să mă propună cineva. Şi, pină atunci, mai este timp. Mai 
important pentru mirie» acum, este să contribui şi eu la 
asigurarea stabilităţii şi a pregătirii alegerilor şi cam
paniei electorale.

Ilie CALIAN

Benzina şi motorina, o 
problemă artificială creată 
în trecut şî care a nemul
ţumit un mare număr de 
cetăţeni, îndeosebi posesori 
de autoturisme» nu mai 
constituie o problemă. Pro
ducţia de benzină şi moto
rină a ţării poate satisface 
integral cererile consuma
torilor — a ţinut să preci
zeze ministrul industriei 
chimice şi petrochimice» 
Gheorghe Caranfil, Ia ca
drul unei convorbiri cu un: 
redactor al Agenţiei de pre
să —  Rompres.

în legătură cu aprovizio
narea populaţiei cu benzi
nă. domniai sa a arătat că» _ 
deşi au existat, la începu
tul lunii ianuarie» dificul
tăţi în legătură" cu repune
rea în circuit a unor staţii 
de benzină, cu transportul 
şi distribuţia benzinei» la 
ora actuală consumul de 
benzină este dublu faţă de 
anul trecut Industria pe
trochimică, a adăugat dL' 
Gheorghe GaranfiT, poate 
livra zilnic cantităţile d<? 
benzină ta nivelul necesa

rului întregii ţări, care nu 
reprezintă decît 30 la sută 
din totalul producţiei. Iată 
de ce se poate afirma că 
problema benzinei a fost 
în trecut artificial creată, 
nemulţumind mulţi cetă
ţeni» deşi cantităţile erau' 
suficiente pentru a satisfa
ce toate cererile, dar sene-, 
glijau în mod abuziv ne
voile elementare ale popu
laţiei în favoare» exportu
lui. . :

In altă, ordine de ide», 
ministrul industriei chimi
ce şi petrochimice a subli
niat că» în prezent, depun e- 
forturi pentru a îmbunătăţi 
calitatea benzinei» aducin- 
d-o la nivelul Ia care a fost 
cînd va pe piaţa româneas
că, astfel îneît ea să reflec
te fidel cifrele octanice de 
98 sau 90, Ia care este li- 

. vrată. în  paralel, există 
preocuparea pentru micşo
rarea adaosului de tetractil 
de plumb, cir scopul de a 
diminua poluarea cu plumb 
a atmosferei. - ' ,

- .ffţompres)

La „JRfS” se m unceşte  '
Colectivul cunoscutei întreprinderi de porţelan „Iris" 

—■ unde în luna ianuarie a fost constituit unul dintre pri
mele sindicate libere din judeţ şi a fost aleasă în mod 
democratic noua conducere a unităţii — depune strădanii 
notabile vizînd bnna derulare a producţiei. Ca atare, 
bilanţul la zi evidenţiază depăşirea cu 8 procente a pre
vederilor programului stabilit. Avînda-se în vedere ce- . 
rinţa acută de articole din porţelan pentru menaj,’ au fost 
iniţiate operativ măsuri de restructurare a producţiei. în 
sensul sporirii ponderii acestora în totalul fabricaţiei; 
Pînă acum au fost livrate la fondul picţîî 173.000 bucăţi 
produse din porţelan menaj, peste prevederile iniţiale a- 
ferente perioadei» numărul acestora urmînd a.-creşte. 
Totodată, de aici au fost expediate beneficiarilor din 
R.D.G., Danemarca. Franţa, Canada primele Ioturi de 
produse făcînd obiectul, contractelor pe acest an. In ve- 
derea diminuării unor greutăţi de moment şi a asigu
rării întreprinderii cu cantităţile şi sortimentaţia necesa
re de materii prinse de calitate, au fost recontactaţi fur
nizorii dc peste hotare şi cci din ţară, depunîndu-se im 
continuare eforturi care să asigure funcţionarea între
prinderii la întreaga capacitate..

j d # *  - 

mBmmf
Vă spuneam de „prima tovarăşă** şi is

prăvile ei cu tigrii: „Cu 11 ani în urmă a 
ordonat să fie ucişi (ierii bengalezi de la 
Grădina zoologici) Bâncasa, pentru a-şi 
confecţiona, ci şi fiicci sale Zoc, paltoane 
de blană. Aceste feline exotice fuseseră 
cumpărate pe valută din Occidcnt...“ .

Sâ fim Înţelegători. Frig în suflete, frig 
fn garsoniera confort II. Şi ce dacă s-au 
gîndit femeile să-şi facă o bucurie. Pe va
lută, auzi?! Păi n-aveau şi ele? Da. da. 
dar mai dulce-i bomboana pe care o  pri
meşti de la vecinul, decit cea pe care <* 
ai tu. Pe spinarea poporului român, s-a 
spus. Cu răutate, desigur, pentru că ele 
erau două biete femei, pe cînd poporul — 
mare şi bun şi răbdător ş i.. .  Ultimul atri
but s-a dovedit că are limite.
. Ziceam că femeia vindea seminţe., Fru

mos. Oricum, pe vremea aceea muncea 
ceva E drept că oamenii nevoiaşi de la 
depouri (avea preferinţe pentru tramvaie)
o mal înghesuiau In şanţ, de, viaţa-1 grea

şi trebuie să trăim cu toţii! Numai că după
o noapte de urgie, partenerul se ţine de 
cuvînt şi o scoate „regina balului**. Unii 

. nu rezistă la succesele care -se ab.it brusc 
peste existenţa lor. Şi o  iau razna. Doam
na oglinjoară „Murano-* îi spunea că ea 
este cea mai frumoasă din -ţară. Şi cea 

, mai deşteaptă. S-a încrezut în steaua ei. 
„Prin 1940—1941 trata cu un pensionar, 
apoi a schimbat mulţi pină l-a găsit pe Ni
colae". A schimbat depourile- cti pichetele 
de grăniceri. Şcoala vieţii. S-avem pardon! 
încă muncea. Temporar ducea manifeste 
în Bulgaria şi spiona tot timpuL Mă' rog, 
cînd nu funcţiona. . .  postai.

Gata. Acum l-a găsit pe Nicuşor întîiul, 
bineînţeles. S-au pus cu burta pe carte. 
Cap se zice că n-aveau şi au devorat de 
la clasici la preclasici tot şi ,,in toate do
meniile**.' Numeroşii colegi de facultate se 
simţeau umiliţi de atîta genialitate şi» din 
această cauză, şi din bun simţ, s-ay retras 
încă înainte de a se înscrie In şcolile înalte 
unde luminau ca două faruri... Ei. Ne-o 
confirmă şi domnul A. B. Cornea: „ . . .  
cine oare a fost coleg dc facultate cu Cea- 
uşeasca?! Sau cu el? Răspunsul nu-i greu 
de dat — NIMENI! Crne să fie? Sc ştie 

că profesorul universitar Costin D. Ncniţcscu 
l-a refuzat tovarăşei! doctoratul In chimie, 
motiv pentru care *  fost imediat destituit 
din foaţe funcţiile, a Iară de cca didactică, 
'murind misterios în: acelaşi an.

Restul a venit de I »  sine. Doctor, docent» 
plenipotenţiar, eminent Nu contau. Ti
tluri să fie, că nici aţa na ştiau despre 
ce-i Vorba!

DECLARAŢIE
Subsemnata Doina Cor

nea, str. Alba lulia nr. 10, 
Cluj, declar că refuz să răs
pund celor şase întrebări 
insidioase ce mi-au. fost 
puse de un grup de- cetăţe- 
ne pe care nu am onoarea 
să ie cunosc. precum ţi  al
tor neadevăruri şi calomnii \ 
lansate în legătură cu per
soana mea şi a familiei 
mele. Conform acestor ne
adevăruri, printre altele. 
ginerele meu ar fi cumpă
rat' numeroase întreprin
deri in Cluj; precum şi fn 
alte judeţe — cel puţin una 
pe judeţ. Ginerele meu este 
profesor de filozofie şl 
cred că este atît de străin 
oricăror preocupări econo
mice, îneît,. daci i s-ar da 
p e  gratis toată industria 
românească (falimentară 
sau ne falimentară), tot nu 
ar primi-o.

Toate aceste zvonuri slnt 
răspîndite ~co vădita inten
ţie de a  mă discredita tn  
faţa opiniei publice/  proba-

bit, în chip de campanie e -  
lectorală lansată de . neo- 
comuniştii gorbaciovteni.

Pentru ca un om să se 
facă cît de cît înţeles la ni
velul perfidiei, ar trebui să 
se folosească tot de mijloa
cele perfidiei. Eu nu do
resc să dispun de aceste 
arme. De aceea, prefer să 
închei discuţia. Răspunsu
rile mele esenţiale cred că 
le-am dat pe parcursul u- 
nei vieţi. Sint gata, tn. 
schimb, să răspund tuturor 
întrebărilor privind actele 
mele şi ale familiei mele o-

ricţnd şi în faţa oricărui 
tribunal..

Aş med face a precizare: 
eu nu am aspirat şi nu as
pir la nimic personal: tot 
ceea ce am făcut in ultimii 
opt ani, tot ceea ce mai pot 
face in prezent, am închi
nat şi închin adevărului 
Cînd am pornit pe acest 
drum, am renunţat de bu
năvoie la fructul actelor 
mele.

Cluj, Ia 6 februarie 1990.

Doina CORNEA

Am arătat. în urma ultimei scrisori deschise adresate 
doamnei Doina Cornea, că nimeni nu poate pretinde unei 
persoane, cn atît mai mult' particulare, să răspundă unor 
întrebări adresate de alte persoane. Trebuie să înţelegem 
fiecare că pot — şi chiar există — opinii diferite. Ele tre
buie respectate şi nu avem, nici anul dintre noi. dreptul dc 
a  trage la răspundere pe altul pentru; opiniile sale. Deşr 
neobligată legal, doamna Doina Cornea ne-a transmis, 
ncsolicitată de redacţie, această dcclaraţio. Socotim inu
til să mal publicăm alte luări de poziţie— pro sau contr» 
ideii ca doamna Doina Cornea să răspundă unor între
bări. Declaraţia de azi a domniei salo este clară.
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CENTRU 
CULTURAL4 

FRANCO-ROMAN 
LA CLUJ

Conturindu-se ca un mo
ment semnificativ al spiri- 

- tualităţii franco-române, al 
evoluţiei relaţiilor culturale 
dintre cele două ţări,'la Cluj 
se intenţionează deschiderea 
unui Centru cultîlral fran- 
co-român. Prezenţa la Cluj, 
In urmă cu două zile, a 
domnului Thierry de Bcau- 
ce, secretar de stat pentru 
relaţiile culturale interna
ţionale la Ministerul Afa
cerilor Externe al Franţei, 
dialogul cu domnii Traian 
Ranga, primar al judeţu
lui, Alexandru Şerban, 
primar al Clujului, cu 
doamna Doina 'Cornea şi 
oameni de cultură clujeni, 
vizitarea fostului lectorat 
de limbă franceză-, a fostei 
Biblioteci franceze, a Bi
bliotecii Academiei, care 
urmează să găzduiască pro
vizoriu Biblioteca franceză, 
pledează şi dau consistenţă 
intenţiei de constituire şi 
la Gîuj a'unui Centru cul
tural . franco-român.

C. CRISTIAN

S O L I D A R I T A T E
In cadrul operaţiunii Satele româneşti (Operation Villa- 

ges Roumains), comuna Launaguet, situată la 6 km de 
Toulouse (Franţa), a. adoptat, la 20 mai 1939, satul Bor- 
şa-Cătun din judeţul Cluj.- în răstimpul scurs pînă la 
Revoluţia din 22 decembrie 1989, locuitorii comunei şi 
Primăria din Launaguet au trimis nenumărate scrisori 
ambasadorului României la Paris, lui N. Ceauşescu şi pri
marului comunei Boi-şa, în care protestau împotriva hotă- 
rîrii dc a demola acest sat — scrisori rămase, mai e,ne
voie să o spunem?, fără răspuns. în noaptea de 23 de
cembrie, după ce au putut urmări în direct, prin interme
diul televiziunii, desfăşurarea Revoluţiei, membrii consi
liului comunal ău scos o ediţie specială a 2iarului La 
coramunc, în care, sub titlul LIBERTATEA, scris în limba 
română, cu litere de o şchioapă,, anunţă tuturor qăderea 
dictaturii din România.
.La mijlocul lunii ianuarie, o delegaţie formată din 

Guy Leguevaques, primarul comunei, Arlette Sylvestre şi, 
Julien Forja, vice-primari, Bernard Clamens şi Arlette 
Kante (medic), membri ai Consiliului Primăriei din Lau
naguet, a însoţit ajutoarele umanitare (medicamente, ali
mente şi îmbrăcăminte) trimise de locuitorii din .Launa
guet celor din Borşa-Cătun. Delegaţia franceză a petre
cut două zile în mijlocul locuitorilor satului Borşa, vizi- 
tind spitalul, şcoala, grădiniţa, .biserica şi avînd un dia
log fructuos cu primarul comunei, cu medicul şi cu mem
brii Comitetului provizoriu al Frontului Salvării Naţio
nale din Borşa, privind ajutorul concret şi efectiv pe ca
re comuna Launaguet îl poate da pe viitor pentru dez
voltarea comunei şi îmbunătăţirea nivelului de viaţă al 
locuitorilor ei.

Anca MANIUŢIU

COMUNICAT
In legătură cu afirmaţia d-lui primar Alexandru Şer-' 

ban, referitoare la necesitatea schimbării denumirii stră
zii Petofi din oraşul Cluj, precizăm că redacţia--Studiou
lui de Radio Cluj se desolidarizează de afirmaţiile-făcii- 
te de dl. primar Şerban, responsabilitatea âpţecierilor fă
cute revenind în exclusivitate acestuia. Redacţia noastră- 
este de părere şi susţine că valoarea operelor, lui Petofi 
Sandor nu poate fi contrabalansată şi pusă în cum pănă- 
de nici una din atitudinile manifestate'în timpul vieţii. 
Opera şi numele lui Petofi Sândor se înscriu şi vor ră
mîne pentru totdeauna în circuitul marilor valori univer-' 
sale. . . - . ■ ■■ Rcdacţia Studioului Radio Cluj

DISTRACŢIE... PE ROŢI
La sfîrşitul lunii decem

brie 1989, patru tineri din, 
municipiul Cluj, iniţiaţi de 
un recidivist; ău început 
să ftfre roţi de rezervă din 
portbagajele autoturisme
lor. Toţi cei patru sînt mi
nori. Vi-i prezentăm cu 
poze cu tot. Adrian Vasile 
Rusu, neîncadrat îri rftun- 1 
că, fără pasiune pentru 
şcoală (pe- care a părăsit-o;- 
In urmă cu doi ani), din * 
Cluj, str. F-cif de zahăr, 
nr. 9, ap. 27, ,;creierul“ a* 
facerii cu roţile, Marian 
Dondoş, al doilea îhyStruc- 
tura organizatorică, domi- ' 
ciliat în flu j, str. A; Vlaicu 
nr. 1, ap. 27, luptător la 
C.S.M., fără ocupaţie, Adarri 
Andrei, din Flore.şti, nr. 27, r 
elev la Liceul industrial 
„Unirea" şi luptător, ia 
C.S.M. Cluj, Rostaş Petru, 
din Cluj, strada A; Vlaicu . 
nr. 3,' ap. 245, elev la „Te- 
rapia“.

Pînă acum au fost recu
perate 10 din roţile furate 
în zona Mărăşti, roţi 'ce e- 
rau vîndute la chilipirgii 
cu 400—500 de lei. Un ast
fel de amator a fost însuşi 
antrenorul ă ■ doi dintre ei, 
care a cumpărat, patru roţi 
c u .. .  200 de lei, ' ■* 

De ce furau cei patru 
* minori? Ca să-şi facă bani 
de distracţie, să aibă cu ce 
juca la jocurile-mecanice. 
Două semnale ■ de alarmă 
trebuie, însă, trase din a- 
ceastă istorie cu minori. In 
primul rînd, părinţii nu su
praveghează ; cum trebuie 
copiii (mulţi sînt stupefiaţi 
cînd află ce le-poate pielea 
propriilor odrasle). In al 

; doilea rînd, cum de se gă
seşte clientelă pentru ase
menea oferte? Cred că fie
care îşi dă seama că „mar
fa** vîndută la jumătate de 
preţ nu poate fi decît din 
furat. La ultimul semnal

ne-ar putea fi de folos şi 
comerţul de stat,. din ' ale 
cărui magazine lipsesc cu 
desăvîrşire roţile de ma
şini.

M. SÂNGEORZAN

ltostas Petru

Adam Andrei

.. ..

Ş Ş & M ,  
f

Marian Dondoş

La Secţia de preparate a Antrepozitului frigorific Baciu activitatea continuă.-
Foto: N. PETCU

NEREGULI LA INDUSTRIA CĂRNII
Din multe şi complicate întîmplări care au fost la In

dustria cărnii, au mai rămas hîrtiile şi curajul cltorva 
oameni, nici ei prea nnilţi şi prea pricepuţi în a-şi face 
dreptate.'Suficient, însă, pentru a fi stabilite cîteva ade
văruri iricontestabile. Iată ’ cîteva: dintre ele.

VICIILE POLITICII
, UE CADRE -

respectarea legii, care pre
vede ca premiile, . pentru 

, , persoanele din conducerea
. „Politica" de cadre a fost -unităţii să se aprobe în-or

ia discreţia . unei singure v 
perşoane, de care nu se a- 
tingea nimerii, Irina Ni- 
chita. Cum a.'procedat dîn- ■ 
şa? Nu a respectat decit , 
în mică măsură prevederile 
legale ale Ministerului . 
Muncii: nu a solicitat ac-

ganul de conducere colec
tivă (C.O.M.) diri unitatea 
ierarhic superioară. In pri
vinţa repartizării premiilor 

,pe 1988 şi 3939, muncitorii 
sacrificatori şi măţarii au 
fost în minoritate atît ca 
număr cît şi ca pondere

tele doveditoare ale pregă- din suma totală plătită pe

Rusu Adrian Vasile

tirii profesionale, care stau 
la baza încadrării; contrac
tele de muncă se întoc
meau sumar, fără număr şi 
dată, fără retribuţie; îns
crierile în carnetele de 
muncă nu se făceau cu anii 
(ex. salariata Maria Cris- 
tolţan avea ultima înscrie
re în carnet în aprilie 
1984); nu. au fost întocmite 
carnetele de muncă în ter
menul stabilit de 30 de . 
zile. Trei persoane — Ma-. 
ria Cristolţan, Ana' Itu şi ' 
Simion. Costea •— au fost 
trimise la Şcoala de maiş
tri fără a avea categoriile 
prevăzute de lege. Primele 
două, încadrate ca maiştri, 

"nu âu la doşar nici măcar 
diploma de maistru. Pro
movarea în categoi’ii, de a- 
semenea, s-a făcut fără 
respectarea 'legislaţiei în 
vigoare ■ ; '-

ÎMPĂRŢIREA PREMIILOR

Pentru realizările la ex
port, pe 1987, au fost acor
daţi Industriei cărnii Cluj 
47.000 lei. Suma trebuia 
împărţită între cei cu me
rite în activitatea de ex
port. Au beneficiat de ea 
directorul, inginerul şef, 
directorul adjunct, conta
bilul • şef, fostul director, > 
director frigidere, şef birou 
producţie, şef birou desfa
cere, şef birou preluări, şef 
birou plan retribuire, ins
pector principal C.T.C., 
maistru principal, şef fer
mă, inginer principal şi un 
economist. Premiile au va
riat între 3.950 şi 1.860 lei. 
Nici un muncitor nu a 
primit o sută de lei măcar. 
Suma s-a împărţit fără

diferite perioade. ' In anul 
1988, procentul de partici
pare al-^acestora 1 a premi i 
a fost de 16 la sută — în 
decembrie, 19 la sută — în 
noiembrie şi 0,75 la sută 
— în octombrie. Stabilirea ■ 
şi. aprobarea premiilor s-a 
efectuat în B.E.C?O.M. şi 
nu;în C.O.M. cum prevedea 
legea. , .

ABSENŢA CONTROLULUI
Ignorarea conducerii co

lective, lipsa controlului au 
facilitat abuzurile, au lezat. 
interesele legale ale oame
nilor muncii. N. I., fosta 
şefă a personalului, cînd a 
aflat despre schimbarea sa 
din funcţie, a recurs la ru
perea cererilor legale ale 
oamenilor muncii, deşi erau 
înregistrate şi. aveaţi rezo
luţia directorului între
prinderii. TOt despre dînsa 

. se spune (de persoane con
crete, cu nume şi prenu
me) că ljia mită. Dar, mă 
întreb, unde. au fost orga
nele de control?'Era doam
na . N.I.. atît de puternică 
îneît făcea să tacă»Miliţia 
economică, Direcţia-'Muncii, 
Centrala, Ministerul?

In tot acest timp, în care 
angajările se făccau arbi
trar, premiile se împăr-

ţeau între cei ce condu
ceau, controalele. erau blo
cate. (sau se autoblocâu în 
folos . . propriu), .. oamenii 
muncii ce făceau? Oiştigau 
foarte puţin, furau (de cele 
mai multe ori erau siliţi 
s-o facă pentru â subzista). 
După spusele unuia dintre 
muncitori, jumătate au fost 
în puşcărie şi un sfert au 
suferit condamnări la locul 
de muncă. Lucrau în con
diţii foarte mizere, fără să 
aibă dotările elementare 
de igienă. Le lipseau, de . 
pildă, spirtul sanitar şi ti- 
fonul. Nu aveau' ce munci, - 
iar cînd aveau, o făceau 
cu ,nişte norme foarte mici. 
Asta, pe de o parte. Pe de 
altă, parte, „democraţia 
muncitorească11 i-a. adus la 
un nivel la care riu ştiu ce ■' 
este acela C.O.M., B.E.C.: 
O.M., nu ştiu Unde îşi pot 
spune cuvîntul şi' nici pe 
cine să întrebe. -Ce-br fi 
făcUt atîta "amar de vreme 
organele de conducere co
lectivă? Sînt întrebări re
trospective care ■ se pun. - 
Dar sînt şi alte întrebări, 
de actualitate. Cine sâ ne 
conducă? cum să ne orga
nizăm? cum să-procedăm 
ca să rie cîştigăm şi men
ţinem drepturile? mai pu
tem fi „puşi la punct** de 

• Către cei ce ne condpC?- ş.a.,
■ ş.a.1 Sînt convinsă că dez

baterea „fără ’ jenă'* a pro
blemelor de fond, discer- ’ 
năriiîntul şi bunul simţ al 
omului de rînd, dorinţa de 
a se lucra altfel — cinstit 
şi omeneşte —, bunele- in
tenţii vor avea cîştig de 

-  cauză. - - ■
M. SÂNGEORZAN

P. S. Mulţumesc Poliţiei 
economice a municipiului 
pentru sprijinul acordat 5n 
lămurirea situatiei.

CONSFĂTUIRE a  BIBLIOTECARILOR J
Biblioteca judeţeană Cluj, Biblioteca centrală universi

tară şi Biblioteca Academiei, filiala Cluj, invită vineri, 
9 februarie, ora 12,30, pe toţi reprezentanţii bibliotecilor 
publice (municipale, orăşeneşti, comunale, ale sindicate
lor, cooperaţiei meşteşugăreşti), din învăţămînţul superior 
şi mediu şi bibliotecile ştiinţifice la o dezbatere pe mar
ginea proiectelor de statute ale sindicatelor libere biblio
tecare. întîlnirea va avea loc Jn sala de conferinţe a Bi
bliotecii centrale universitare.

Comitetul de iniţiativă

D reptu l la replică
In legătură cu afirmaţiile doamnei Mariana lo- 

nescu publicate în ziarul „'Adevărul în libertate" din 
30 ianuarie 1990, precizez următoarele:

Nu corespunde adevărului că aş.fi împrumutat video- 
televizorul color şi aparatul video pentru logodna surorii 
mele şi că aş fi închiriat aceste aparate contra cost. O rog 
pe doanirta'Ionescu să indice numele persoaftei care i-a 
lăsat garanţie buletinul de identitate şi suma de 1.500 lei. 
Dorcsc să consulte agenda în care.ţinea evidenţa persoa-, 
nelor cărora le închiria aparatura şi va constata că eu nu 
sînt trccut acolo. '

Cu privire la acuzaţiile numitului Toderaş Ioanj.-publi-: 
cate în ziarul din 31 ianuarie 1990, relatez următoarele:

1. Nu m -am  erijat în „reprezentantul tineretului pro
gresist din Cluj", ci am vorbit doar in calitate de preşe

dinte al Federaţiei Tineretului Democrat din Cluj, cu 
ocazia apariţiei mele la TV în 28 ianuarie 1990.

2. Transferul a fost dat în baza legii, la cerere, şi nu 
pentru alte motive, cum s-a susţinut cu rea credinţă.

3. Invit presa, radioul, televiziunea la locuinţa mea 
pentru a constata condiţiile mai mult decît modeste în 
care locuiesc eu şi soţia însărcinată; or, dacă aş fi bişni
ţar, aş aVea măcar TV sau frigider în casă. Nu ştiu des
pre ceiriioralitate vorbeşte d-1 Toderaş Ioan, asumindu-şi 
asemenea risc.

4. Contist catcgoric afirmaţiile lui T.I. cum că aş fi 
fost amendat de I.J.T.L., taxi. Nu am fost amendat nici
odată de cînd m-am născut..

- 5. La*întreprinderea din Baciu nu am fost angajat ca 
muncitor nccalificat, ci ca gestionar (unde se cer garanţii 
legale şi morale).' In perioada 21 decembrie 1909—3 ia
nuarie’ 1990 am participat la revoluţie, am apărat sediul 
primăriei în ,care sens s-a eliberat.o motivare pe c«re 
am depus-o la sediu. Doresc să ştiu unde era domnul 
Toderaş Ion în zilele de 21 şi 22 decembrie 1989 şi ce a

titudine a avut faţă de Revoluţie. In data de 3 ianuarie 
1990 mi-am luat concediu de odihnă, ihr apoi la cerere 
am renunţat la postul de gestionar solicitînd să fiu trecut 
în postul de muncitor necnlificat şi să mi se acorde con
cediu fără salar, întrucît sînt hărţuit în urma apariţiei la 
TV din 28 ianuarie 1990, cînd am fost împotriva F.S.N. 
pentru că practica o politică de forţă în Piaţa Victoriei 
din Bucureşti unde demonstrau paşnic circa 300.000 oa
meni. Am luat apărarea opoziţiei şi a liderilor ei, an» 
criticat pe d-1 Ilicscu ca în orice stat democrat şi au în
ceput represaliile.

6.-împrumutul de la „Alianţa" se rambursează in rate 
şi nu o dată cum doreşte T.I., ceea ce zic eu nu este nici 
ilegalitate nici imoralitate. Sărăcia nu este un viciu, ci o 
consecinţă a comunismului pentru majoritatea oamenilor' 
care au făcut revoluţia din decembrie. -- -

,7. PentrU calomniere prin presă îl .voi acţiona în justi
ţie pe d-l.T .I.

Horea LUNGU



p a g i n a i ADEV'ARUC =  IN LIBERTATE

FRONTULUI SALVĂRII
: ; DISPOZIŢII GENERALE

-Art; 1.—  Frontul Salvării Naţionale, rezultat-al .Revo
luţiei populare din decembrie 1989, reuneşte forţele pa- • 
triotice şi democratice ale ţării, în scopul instaurării şi ' 
apărării democraţiei, libertăţii şi demnităţii poporului 
român, pentru creşterea geneicflă a calităţii vieţii în ţara 
noastră. - - . , ■ .
• Art. 2. — Frontul Salvării Naţionale" uneşte cetăţeni, 
fără deosebire de naţionalitate, rasă, sex, religie sau iii- , 
vel de instruire, formaţiuni politice şi organizaţii obşteşti, 
Intr-o mişcare larg democratică, în vederea realizării o-' 
biectivelor propuse. . ., _ ••
; Art. 3. — Frontul Salvării Naţionale acţionează pentru 

realizarea: în România a unei societăţi democratice, înte
meiată pe: pluralismul politic; separarea puterilor în 
stat; asigurarea libertăţii şi demnităţii umane, garanta
rea inviolabilităţii şi inalienabilităţii drepturilor omului; 
respectarea drepturilor şi libertăţilor minorităţilor naţio
nale; garantarea liberei manifestări a credinţelor religi
oase; realizarea statului social de drept; ■ crearea unei 
economii / naţionale moderne — structurată pe diverse, 
form e de proprietate — şi aşezarea ei pe criteriile renta
bilităţii şi eficienţei, pe iniţiativa individuală şi colectivă; 
restructurarea agriculturii şi acordarea de suprafeţe de 
teren în folosinţă sau în proprietate ţăranilor şi altor ca
tegorii ca şi sprijinirea de către stat a gospodăriilor ţără- • 
neşti, a asociaţiilor acestora, precum şi a întreprinderilor 
de stat, ca mari unirăţi agricole de producţie bazate pe 
utilaje şi tehnologii moderne; promovarea unei ideologii 
umaniste şi democratice şi organizarea întregii culturi pe 
baza specificului naţional şi a marilor tradiţii ale culturiK' 
universale; promovarea unei politici externe indepen
dente, pe baza principiilor fundamentale ale dreptului in
ternaţional, animată de ideile păcii, securităţii şi colabo
rării internaţionale. - , . ' ■ 

Art. 4. — Structura organizatorică a Frontului văr ii 
Naţionale se stabileşte pe criteriul teritorial..

CAPITOLUL II
' CALITATEA DE MEMBRU /

Art. 5. — Frontul Salvării Naţionale are două categorii 
de membri: individuali şi colectivi. Pot fi membri ai - 
Frontului Salvării Naţionale, cetăţeni români, formaţiuni 

■'politice, precum şi organizaţii obşteşti care aderă la Pro
gramul Frontului şi contribuie -la înfăptuirea acestuia. V 

Art. 6 .— Calitatea de membru al Frontului. Salvării 
Naţionale se dpbîrideşte pe baza. unei adeziuni, formulată 
în scris şi adresată biroului de coordonare a organizaţiei - 
din localitatea de domiciliu. \ ; '

Pentru a fi membru individual al Frontului Salvării 
Naţionale se cer întrunite următoarele condiţii:

a) cetăţenia română;  ̂ '
b) vîrstă de cel puţin 16 ani împliniţi; v  ̂ -
c) recunoaşterea Programului ^i Statutului Frontului 

Salvării Naţionale; .
d) plata unei cotizaţii trimestriale fixe.

Pentru a fi membri colectivi ai Frontului Salvării, 
Naţionale se cer întrunite următoarele condiţii: - 
, a),calitatea de formaţiune politică său organizaţie ob- ; 
ştească-potriviţ leg ii;..

b) recunoaşterea Programului şi Statutului Frontului 
Salvării Naţionale; ~

c ) plnt<-\ unei taxe de afiliere, i
Art. 7. — Nu pot fi membri ai Frontului Salvării Na

ţionale cetăţenii români care după 22 decembrie 1989 au! 
fost condamnaţi pentru infracţiuni săvîrşite împotriva . 
revoluţiei populare sau pentru: alţe infracţiuni deosebit 
de grave prevăzute de lege, precum şi persoanele com- ■ 
promise moral şi politic prin slujirea dictaturii. -

Art. 8. — Membrii - individuali ai Frontului Salvării 
Naţionale au următoarele drepturi şi îndatoriri:

a) să-şi exprime în mod liber opiniile;
b) să fie informaţi cu privire la activităţile Frontului 

Salvării Naţionale şi să participe la acestea;
c) să participe la luarea deciziilor în cadrul organisme

lor Frontului Salvării Naţionale;'

ROMÂNIA
; d) să propună şi să fie propuşi candidaţi pentru paria-, 

ment şi consiliile locale, în ‘ condiţiile stabilite de lege;
! e) să aleagă şi să fie aleşi în organele de conducere ale 

Frontului Salvării Naţionale; f <■ ' .
; f) să contribuie la consolidarea Frontului Salvării Na

ţionale prin promovarea principiilor prevăzute în Pro-, 
gramul şi Statutul acestuia; , -
: g) să participe cu. bună credinţă la activitatea ^-Fron

tului; . ■ 
h) să plăteascS cotizaţia stabilită. .

; Art. 9. ■— Membrii colectivi ai Frontului Salvării Na
ţionale au următoarele drepturi şi îndatoriri:
• a) să -fie informaţi cu. privire la  activităţile Frontului 

Salvării Naţionale şi. să participe la acestea; - . ' :
■: b) să participe, prin Organele lor de conducere, la lua-" 

rea deciziilor Jn cadrul organismelor Frontului;
: c) să propupă persoane.care urmează a fi desemnate să 

candideze pe listele Frontului Salvării Naţionale pentru 
parlament şi consiliile locale;

d) să participe cu bună credinţă la activităţile Fron
tului. '  :

Art. 10. — Calitatea de membru al Frontului Salvării 
Naţionale se pierde prin retragere sau excludere.

CAPITOLUL l!f '
/  STRUCTURA ORGANIZATORICĂ _

• Art. 11. — Se constituie organizaţii-teritoriale la nivel 
de localitate (sat, comună, oraş, municipiu, sector al mu
nicipiului Bhcureşti), corespunzător delimitării circum
scripţiilor electorale. " ' ■ / . - :

Organizaţia teritorială se constituie din membri indivi
duali, formaţiunile politice şi organizaţii obşteşti care 
au aderat fia Front, cu sediul în localităţile respective.
' Art. 12. — Pentru conducerea activităţii organizaţiei 

teritoriale se alege de către adunarea membrilor, pe bază
- de vot secret, biroul de coordonare a organizaţiei terito
riale, format din preşedinte, secretar şi» 3—5 membri.

Art. 13. — La nivelul-comunelor, oraşelor, municipiilor.
şi sectoarelor Capitalei se aleg de către adunarea birou
rilor de coordonare ale organizaţiilor teritoriale, prin vot 
secret, consilii de coordonare formate din preşedinte, vice
preşedinte, secretar şi 4—10 membri.

Art. 14. — La nivelul judeţelor ş i.â l. municipiului 
Bucureşti se aleg, prin vot secret, în cadrul conferinţelor 
organizaţiilor respective, consilii de coordonare constitui
te din delegaţi desemnaţi de organizaţiile componente, pe 
baza' unor norme corespunzătoare de reprezentare; cori- 
siliile vor fi formate din preşedinte, vicepreşedinte, Secre
tar şi 10—18 membri. ... •- : 

Art. 15. — La nivel naţional se convoacă, anual, Con
ferinţa .Frontului Salvării Naţionale^constituiiă din repre
zentanţi ai organizaţiilor teritoriale, după normele stabi
lite de Golegiul coordonator. ’ rrV ’ 1 . : 

Conferinţa are 'următoarele 'atribuţii principale: .
a) dezbate principalele probleme ale activităţii şi adop

tă Programul acestuia;
b) alege şi revocă Colegiul coordonator; . .
c) adoptă şi modifică Statutul Frontului Salvării Na- _ 

ţionale. : . "  ’ - _ ' . ..
Art. 16.'— Colegiul coordonator al Frontului .Salvării 

Naţionale este format din preşedinte, doi vicepreşedinţi, 
secretarul coordonator şi 25 membri. '

Colegiul coordonator conduce activitatea Frontului în
tre conferinţele acestuia,'convoacă conferinţa şi aprobă 
aderarea lă Front a formaţiunilor politice şi organizaţii
lor obşteşti constituite lă nivel central.

Art. 17. — Hotărîrile, în toate structurile’ organizatori
ce ale Frontului, se iau cu votul a cel puţin jumătate 
plus unu din membrii prezenţi şi votanţi.

CAPITOLUL IV
' - -  DISPOZIŢII FINALE

Art. 18. —■ Mijloacele financiare ale Frontului Salvării 
Naţionale se constituie din cotizaţii, taxe de afiliere, do
naţii în condiţiile legii, ca şi orice alte surse legale.

Ârt. 19. — Sediul Frontului Salvării Naţionale este în 
municipiul'Bucureşti, sectorul 1; Bd. Ilie Pintilie nr. '5.

Informăm cititorii că pentru realizarea nivelului cali
tativ al produselor alimentare la parametri superiori, 
Ministerul'Comerţului Interior a stabiliţ cu Ministerul 
Agriculturii şi Industriei Alimentare, în principal, ur
mătoarele: .

• Preparatele de carne, semipreparate şi preparatele 
culinare să se fabrice fără adaosuri proteice din soia; să 
se' respecte tehnologiile şi reţetele de fabricaţie iniţial a- 
probate îri standardele de produse.

• Nu se vor'm ai fabrica . şi livra preparate culinare 
din grupă amestecuri de carne cu legume co n g e la te " . '
• • Toate produsele lactate se vor fabrica fără adaosuri 
de soia, legume sau fructe. ..

•-.Pe măsura creşterii resurselor de lapte materie pri
mă, se va trece la livrarea către fondul- pieţii a laptelui 
de consum cu conţinut de 3,6, 3,0 şi ’2 la. sută grăsime] 
smîntînă cu 30 şi 40 la sută grăsime; iaurt în gama sor
timentală ^foarte gras", „gras" şi „slab"; brînză teL mea 
cu conţinutul de grăsime şi substanţe proteice în confor
mitate cu prevederile STAS 1981/80; untul se fabrica 
cu conţinutul’ de erăsime prevăzut în STAS 278/74, cores
punzător sortimentelor „extra", „superior" şi de «masă . 
Nu se va mai fabrica untul în amestec cu margarină 30 
la sută. . '  ~. ’

• Diversificarea sortimentelor de pîine, lărgirea gamei 
de produse din grupa specialităţi:de panificaţie şi patise
rie proaspătă; excluderea din fabricaţie a pastelor făi
noase cu adaosuri de pastă de tomate şi spanac; fabrica
rea sortimentelor de biscuiţi în baza reţetelor iniţial a- 
probate, cu conţinutul normal de zahăr şi grăsime; mă
rirea gamei de biScuiţi'zaharoşi.

• Creşterea gamei sortimentale de produse zaharoasei 
realizarea acestora în baza reţetelor de fabricaţie iniţial 
aprobate, cu conţinut de zahăr normal; excluderea utili
zării. înlocuitorilor făinurilor de cereale, soia, fructe-şi 
surogatelor. >

• Conservele de peşte se vor realiza numai în cutii de 
tablă; semiconservele de peşte se vor asigura la fondul 
pieţii în structura sortimentală cerută (peşte afumat, să
rat, marinat, fileuri, batog etc.); sortimentele din stavrid 
vor avea pondere limitată în funcţie de desfacere.

• Conservele de legume şi fructe se vor fabrica pe ba
za tehnologiilor şi reţetelor iniţiăl omologate. '

• Revenirea la băuturile- răcoritoare fabricate după 
tehnologiile şi reţetele care au stat la baza produselor 
iniţial omologate, anterior anului 197,4; excluderea: din fa
bricaţie a sortimentelor îndulcite cu zaharină. :* *
. • Scoaterea din fabricaţie a sortimentelor de băuturi 
pe bază de ,vin cu concentraţie alcoolică redusă (vinişor, 
pelinaş); la lichioruri se vor realiza sortimentele cu con
centraţie alcoolică şi conţinut de zah?- normale, car; să 

.asigure calitatea produselor; scoaterea din fabricaţie a 
sortimentelor „Vinars", * Bastion", „Vidra“, „Brateş1*..:

Compartimentul de control al calităţii mărfurilor . din 
I.C.R.A., I.C.S. cu specific alimentar, alimentaţie publică' 
şi Direcţia comercială Judeţeană vor întreprinde măsuri 
pentru verificarea exigentă a mărfurilor la primirea de la 
furnizori,- pentru respectarea condiţiilor de calitate pre-v 
văzute în standardele de produse; recepţia produselor in 
bază verificării parametrilor de calitate, prin analize de 
laborator; urmărirea asigurării condiţiilor de;păstrare,, 
manipulare şi transport, verificarea comportării produse
lor' îrj. perioada de depozitare; . verificarea corectă a fie
cărui lot pregătit pentru livrare/ atestarea calităţii măr
furilor livrate unităţilor cu amănuntul; returnarea lâ 
furnizori a mărfurilor care nu prezintă stabilitatea carac
teristicilor de calitate, în cadrul termenului de garan
ţie ş.a. ■ ;

Subliniem că unii furnizori de produse, alimentare au. 
început să fabrice mărfuri după tehnologiile şi reţetele 
care le conferă acestora o calitate superioară. -;

loan BENEAV -
director a!- Direcţiei comerciale judeţene Cluj

CĂTRE TOŢI CETĂŢENII JUDEŢULUI CLUJ ”
In data de 3 ianuarie 1990 a luat fiinţă Comitetul de 

iniţiativă pentru înfiinţarea PARTIDULUI COOPERA
TIST care are ca obiective principale dezvoltarea pro
prietăţii cooperatiste de grup şi a micii proprietăţi privaf- 
te (cooperai >ri, mici meseriaşi,: agricultori individuali) a ' 
oricărei iniţiative particulare. ' -  ; . ^

Ii rugăm pe cei interesaţi să ne caute la adresa provi
zorie: S lu j/str. Dr. Petru Groza nr. 9, telefon 1-78-26/30.  ̂

In , numele'Comitetului de iniţiativă, 
ing. loan FARO.

• -O P E R A T IO N

• «RQUMAINS
Vedem zilnic, cu ochii noştri, convoaiele de camioane 

cu ajutoare de tot felul, care se îndreaptă direct, de par
că ar cunoaşte drumul, spre te miri c e . sat pierdut pe 
hartă. _ O mare, o impresionant de mare parte aparţine . 
acţiunii „Operation Villages Roumains" (O.V.R.) (Opera
ţia satelor româneşti) şl care ne dovedeşte acum concret, 
presant chiar, bunele sale intenţii.'

Lansată în Belgia în februarie 1989, O.V.R. urmăreşte 
să salveze mai mult decît o ruralitate ameninţată, căci 
principiile şi axele sale de intervenţie urgentă vizează 
printre altele: păstrarea unui patrimoniu, salvarea uriei 
memorii, dreptul cetăţenilor de a hotărî în legătură cu 
mediul lor social, politic, cultural, -economic, ecologic, , 
etic ş.a. Sînt „puncte" programatice ale acţiunii, pe ca
re le-ai» găsit expuse in volumul „Soci6tt* civile et droit 
d’ingdrence" consacrat liniilor sale principale. In pro
gramul propriu-zis, stă scris: „Ea (acţiunea) reuneşte 
persoane particulare; carc ou acţionat îrt colaborare cu 
Liga Drepturilor Omului, nereprezentînd de fapt nici o or
ganizaţie şi nici un partid politic, dar care s-au grupat 
-în jurul citorva noţiuni simple. Să intervină, In caz de 
urgenţă, pe un plan european, pentru a se opune crimei 
împotriva memoriei, genocidului cultural, adevăratului 
scandal uman pe care îl reprezintă sistematizarea: terito- ' 
riului pusă la calfe, de autorităţile române.' Modul de in- •

tervenţie pe care şi l-a ales este simplu şi. el: adoptarea : 
celor 13.000 de sate româneşti de către tot atîtea comune 
şi sate europene." ■ -

O.V.R. reuneşte lin grup de coordonare (format din 17 
persoane independente) şi aparţinînd unor domenii di
verse (ziaristic, social, cultural, juridic, artistic etc.), L iga ' 
Drepturilor Omului, persoane şi asociaţii din lumea arhi
tecturii şi a urbanismului, asociaţii din lumea agricolă şi 
rurală, ca şi partide, instituţii şi organisme care susţin 
operaţiunea, formînd un comitet de 289 de membri. '

Entuziasm belgian:

„OPERAŢIUNEA SATELOR U IM E Ş T I”
95 la. sută dintre satele belgiene au adoptat sate româ

neşti, altele oferindii-se să o facă de acum înainte. In 
perioada pe care am putea'numi-o „de ilegalitate", op e -> 
raţiunea a editat un buletin lunar incluzînd documente 
despre România, articole caustice, scrisori, caricaturi a le . 
emigranţilor şi dizidenţilor români, sfaturi, liste utile 
privind adopţiunile. . '
'Ideea fundamentală-care reprezintă însăşi „filosofia" 

acţiunii este aceea că patrimoniu] românesc, memoria ro
mânească, aparţin de facto umanităţii. Etapele şi, impli
cit,“ obiectivele operaţiunii au fost, pe rînd: .1) o „activare 
IcicalăV constînd. în adoptarea propriu-zisă a satelor ro
mâneşti de către sate sau comune belgiene, din exclusiva 
iniţiativă a acestora; 2) o ^activare românească", care

s-a .concretizât prin reacţii particulare (scrisori de mulţu
mire, ; solicitări diverse) şî reacţiile oficiale de tergiversa
re sau chiar de stopare a sistematizării de către autori
tăţi; ceea.ce a reprezentat prima victorie efectivă a ope
raţiunii; în fine, 3)̂  s-a prevăzut o „activare'europeană**, 
mobilizarea în acţiune şi a altor state decît Belgia: El
veţia, Franţă, Norvegia, Marea Britanie etc. _ '
: In 22 decembrie, în ziua căderii dictaturii; deja, O.V.R. 

ă lansat apelul de urgenţă care a mobilizat toate rotiţele 
acestui angrenaj pe care l-ana descoperit extraordinar de 
bine pus la punct din partea belgiană. Din pal-tea româ
nească, operaţiunea s-a organizat cu centrul principal la 
Gluj şi încearcă să nu dezamăgească ireproşabila organi
zare belgiană. Coordonează acţiunea, cu avizul F.S.N., 
persoane particularo: Marian şi Luci Papahagi, Eugen 
Liana Pop, Alexandru Şerban, Iustin Ghizdavu, Andrei 
Mahalnischi, ajutaţi de o reţea de ziarişti şi de cadre di
dactice, cunoscătoare ale limbii franceze, - din toate ju
deţele.

Ideea care îi preocupă în continuare pe organizatorii 
belgieni; este de a găsi formele prin care aceste adopţiuni 
să se generalizeze pentru toate satele româneşti şi, în 
perspectivă, de a reconsidera formula de adopţiune pen
tru a ajunge la aceea, bilaterală,'a înfrăţirii.'
1 Operaţiunea satelor româneşti nu va fi, şl deja nici nu 

este, singura modalitate pe care au imaginat-o belgienii 
pentru ajutarea României: - Tot ei au adoptat pînă-acum 
4 spitale din (Sluj (Spitalul de copii de pc strada Moţilor, 
Chirurgia I, Ginecologia I şi Medicala III), urmînd să 
pună pe roate o operaţiune specială pentru agricultură îri 
.Transilvania şi,-probabil, înfrăţirea-Uni verşi tăţii-Li bere- 
.din Bruxelles cu.Universitatea din 61uJ. • . . . . .  '

Liana POl?
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PI IR L IC lTflTE
^:Vin2âH;cumpăra~n-j!f:

•  Cumpăr sau închiriez '1—3 
camere, ultracentral, cu ieşire 
la  strada. Telefon 3-07-il.
(3203)

0  Vlnd Skoda 120 L, ln stare 
perfectă. Telefon "2-32-40.
(«O S )

•  Cumpăr Modecate-injecţil. 
Telefon 5-10-1*. (3300).

•  Vlnd maşină de tricotat 
„Brother*. două paturi, cu 
cartelă. Informaţii telefon- 
î-oi-es. (3297)

•  Vlnd „Dacia 1310*. nerî- 
dlcată. Telefon 1-80-93, după 
ora 18. (3296)

De vînzare 3 camere, con
fort. cu garaj. autoturism 
„Oltctt club* şl fin. Telefon 
Î-03-1S. (2595) v

•  Vlnd două camere con
fort ln cartierul Grlgorescu, 
str. Donath nr. 18», bloc A t, 
etaj X. ap. 41, Cluj. (3205)

De vînzare apartament ca 
' 3 camere, cartierul Grlgores

cu, telefon 8-56-33. (3135)
. #  Cumpăr casă vilă mică. 

bună, arătoasă, cartier eco
logic. Telefon 4-94-28. (3141)

•  vlnd urgent apartament 3 
camere, confort mărit, video

. Hitachi, convertor Catreiu. 
Telefon 8-87-58, Intre orele 
17—1». (2899)

•  Vlnd, convenabil, aparta
ment trei camere Îmbunătăţiri, 
cartierul Mănăştur. Telefon 
8-32-11: 3-24-91. (3163)

•  Vlnd „Skoda 120 L“  fl 
„Skoda 1000 MB*. Telefon
5-61-74, după ora 17. (2190)

•  Vlnd Renault <8, stare 
bună. la preţ convenabil. In
formaţii telefon 5-57-33. (3129)

•  Vind „Dada 1300“. Telefon
4-43-15, informaţii Intre orele
16—20. (3247)

•  Vlnd foarte urgent: Opel 
. Record 1700, cu posibilitate

adaptare motor Diesel, rochie 
de mireasă, video recordcr 
Philips. Str. Slatina nr. 8. bloc
V 14, ap. t2 sau telefon 5-00-45. 
(3290)

•  Vlnd „Fiat 2300*. echipat 
cu motor Diesel nou (Aro 
Clmpulung). Telefon 8-90-32, 
între orele 18—21. (2817)

•  Vlnd autoturism „Dat- 
sun*, receptor sateliţi; lichi
dez gospodărie. Telefon
1-61-73. (2805)
• Vlnd schiuri Rosslgnot 
1,30 m, cu legături.' Telefon 
G-36-41. (2473)

•  Vlnd Mouvle — M 7 nou, 
şl rachetă Dounay., / Telefon 
90/65-96-27. (2642)

•  Vlnd masă S scaune, noi. 
Telefon 1-48-16, orele 16—20. 
(2947)

0  Vlnd convertor Japonez 
1,3 B pentru antenă paraboli
că. Telefon 1-26-93, Intre o- 
rele ÎS—21. (3268)

O Vind tablouri. Telefon
5-79-40. (3122)

•  Vind blană blzam, nouă, , 
v mărimea 48—50, telefon -2-30-07, '

după ora 17. (3106)
•  Vlnd videorecorder Sam

sung sau Universum, teleco
mandă, absolut noi, şl dublu- 
casetofon stereo detaşabil. Te
lefon 3-98-86. (3131)

•  Vlnd videorecorder Tele- 
eolor, cap video, combină mu
zicală. Str. Năsăud nr. 20, ap.
3 (lingă Calea Dorobanţilor). 
(3136)

•  Vlnd porc 200 kg. Telefon
6-42-37. (3233)

O Vlnd video player nou, 
sufragerie baroc. Telefon 
1.-71-48, orele 11—18. (3271)
-•  Cumpăr 30 mp parchet de 

stejar. Telefon 8-23-81. (2826)
-•  Cumpăr pul cocker, vlnd 

sufragerie „Bonanza* maron. 
Telefon 4-20-37. (3278)

•  Schimb 3 camere depen
dinţe mari, curte, grădină, 
zona Clinicilor. Cer două lo
cuinţe centrat. Telefon 1-89-5». 
(3207)

O Profesionist, execut roda
je  la autoturisme. Informaţii 
telefon 3-99-25, orele 17—20. 
(1842)

•  închiriez cameră mobila
tă cu acces, B-dul Lenln 137/ 
144. Dau ore de limba engle
ză. Informaţii telefoa 4-17-39, 
după masă. (2799)

•  Iosif Gligan, pierdut do
vadă de porumb nr. 46928 e- 
Uberată de Industria cărnii 
Huedin. O declar nulă. (2305)

0  Maria Abrudan, ' pierdut 
dovadă de porumb nr. 478Î4 
eliberată de Industria cărnii 
Huedin. O declar nulă. (2907)

•  Viorel Gligan, pierdut 
dovadă de porumb nr. 47628 
eliberată de Industria cărnii 
Huedin. O declar nulă. (2908)

•  Pierdut căţea boxer ti
grat. Cunoscătorii rugăm re
laţii la telefon 8-37-01. (3192)

•  Pierdut, ln data de 5 fe
bruarie 1990, In troleibuzul 
nr. 3, sacoşă roşie. Găsitoru
lui recompensă. Telefon
4-84-04. (3299)

•> Pierdut portmoneu cu 
valută In 3 februarie. Aştep
tăm Informaţii la telefon
3-81-41. Recompensă mare 
găsitorului. (3209)

0  Sincere condoleanţe
I d-nei lstina Mărginean ln 
aceste clipe de durere şl 
tristeţe. Colectivul Dlspen 
sarului pediatrie XIII — 
XVI. (3103)____________

#  Cu adincă durere tn 
suflet am luat la cunoş-

1 tlnţâ de dispariţia din mlj 
locul nostru, pentru tofr 
deauna, a colegei noastre 
RODICA TURCU. SlMletul 
el bun ţi colegial va ră
mîne veşnic ln Inimile 
noastre. Gr. 411—43, trlco 
taje, întreprinderea trico
taje „Someşul*. (3105)

| Trista *1 de 1* febru
arie cind se Împlineşte 1 
an de la fulgerătoare» tre
cere tn nefiinţă a celui 

care a fost col. rez. 
CONSTANTIN IONESCU 
ne face să-l purtăm o vie 
amintire, aductndu-1 un 
pios omagiu. Comemorarea 
sîmbătă, 1» februarie, ora 
13, Ia biserica St. Nicolae 
din str. Dorea. Familia. 
(1799)

•  Adunăm frumoasele a- 
mlntirl de-o viaţă tntr-o 
dureroasă comemorare de 
preţuire, dragoste şl le în
chinăm celui care a fost 
cel mai bun soţ, tată, so

cru şi bunic .IONAŞ 
MOLDOVAN, din Cojocna, 
la un an de la deces. La- 

[ eriniile şl florile durerii 
îi vor împodobi veşnic 

| mormintul. Familia Îndu
rerată. (3064)

0  Cu sufletele pline de 
durere comemorăm împli
nirea. unui an trist de cind 
sub glia rece se odihneşte 
chipul drag al fratelui şi 
cumnatului nostru AUREL, 
VINŢE, lnchinlndn-l astăzi 
un pios omagiu. Nu-I vom 
uita niciodată. Fratele şl 
cumnata. (2C36/B)

•  Azi, 8 februarie, ca şl 
fn fiecare zi, zdrobiţi de 
durere şi cu lacrimi in 
ochi, il păstrăm cu drag 
in gînd pe scumpul nostru 
fiu AUREL VINŢE, Ia îm
plinirea unui an de la du
reroasa despărţire de cei 
dragi. Amintirea chipului 
şl a sufletului său de o 
deosebită bunătate, cinste 
şi omenie faţă de familie 
şl părinţi va rămîne neş
tearsă In inimile noastre, 
îndureraţi — părinţii Şte
fan şi Maria din Someşeni. 
(2693/A)

0  Sub povara aceleiaşi 
dureri nemărginite, 11 rea
ducem cu pioşenie tn me
moria celor ce l-au cunos
cut pe dragul nostru soţ şi 
tată AUREL VINŢE, acum 
cind comemorăm Împlini
rea unul an trist de la du
reroasa şi prematura des
părţire. Amintirea lui 
dragă va rămîne pentru 
totdeauna in sufletele 
noastre Îndurerate şt pline 
de regrete eterne. Recu
noştinţă celor ce-1 vor păs
tra un moment de recule
gere. F1e-1 ţărina uşoară! 
tn veci Îndureraţi — soţia 
şi copiii, (2698)

•  S-au scurs 2 ani de 
la dureroasa despărţire de 

dragul nostru EMIL 
CAPALNA. El trăieşte doar 
tn sufletele şl glndurlle 
noastro. Fie ca preţuirea 
şl dragostea să-l vegheze 
liniştea veşnică. Un pios şl 
îndurerat omagiu. Familia. 
(2336)

0  Azi 8 februarie se Im 
plinesc 5 ani de la trece
rea ln eternitate a mamei 
noastre FLORA BEU. Un 
gtnd pios din partea fiice 
lor. (2144) ________

•  Mulţumiri tuturor ce
lor care au fost alături de 
noi In suferinţă la trista 
despărţire de iubitul soţ, 
tată, FODOR KÂROLY. 

Familia îndoliată. (3266)
•  Dragă Liltana, sint a- 

lături de tine ln aceste cli
pe grele. Loredana Porumb, 
(3109) -

•  Sintem alături de Nicu.
1 şl Valentina Recit in 
| Încercarea grea prin care 

trec la pierderea tatăloi 
drag EUGEN RECK. Fam. 
Costin, Cristureanu, Dam 
şa, Geru, Huţan, Penciu, 
Sărac, Suciu. (3115)

•  Sintem alături de tine, 
draga noastră colegă

I Maria Aibon, ln aceste 
momente grele priclnulle 
de pierderea tatălui drag,

[ Condoleanţe familiei. Co
lectivul Agenţiei de voiaj 
C.F.R. (3124)

O Un gînd pios, o lacri
mă pe mormintul mătuşil 

noastre MARIA 
[ MOIGRADEAN. Veşnică a- 

duccre aminte pentru su
fletul său bun şl generos. 
Nelu şl Liviu Onae cu fa
miliile. (3117)_____________

•  Sintem alături de prie
tena noastră Ancuţa 

Dinea ln momentele grele 
pricinuite de pierderea ta
tălui. Colegii de la Şcoala 
generală nr. 4. (3264)

t  S-au scurs şase luni de 
lacrimi şl durere de cind 

| ne-a părăsit scumpul nos
tru soţ şl tată PAVEL 

GOGA. Nu-1 vom uita ni
ciodată. Soţia Otilia, fiii 
Paul şl Tavi. (3257) ______

0  Azi, I februarie, se 
Împlineşte un an de lacri
mi, de aşteptare zadarnică 
a celei care a fost eea mal 

bună soţie şl mamă .
| MARIAN VICTORIA, din 

Dîrja. O plîng pentru tot 
restul vieţii soţul Nechita,

I fiul Sandu, fiicele Rodica 
şt Mărloara, ginerii Ale
xandra ş l Vasile, nepoţii 
Lavinia şi Dan. Odihneas- 
că-se ln pace. (3256)

•  Sintem alături de prie
tenul şl vecinul nostru

I Ioan Turcn In momentele 
grele pricinuite de pierde
rea soţiei dragi. Condole
anţe familiei. Familia Mo- 

[ rar. (3254) - _____
•  Au trecut şase. săptă

mîni de cind iubita noas
tră mamă, bunică şl stră
bunică, înv. pensionară 

ANA NUŢI TOMUŞ, ne-a 
părăsit. Parastasul va avea 
loc în ziua de 10 februarie
a.c., ora' 17,30, ln Biserica 
Ortodoxă din Cluj, strada 
Biserieii Ortodoxe. FamU 
lia. (3193) • _______________

' Azi, t  februarie, se Îm
plinesc E luni şl respectiv
5 ani şl 9 luni de lacrimi 
şi durere de cînd ne-au 
părăsit pentru totdeauna 

scumpii noştri părinţi 
ELENA şl NICOLAE 

STOIANOVICI. în veci ne- 
mingliate fiicele cu fami
liile lor. (3138) , ___________

0  Sintem alături de co
legul nostru Visarion RecU 
in aceste momente grele 
pricinuite de pierderea ta
tălui drag. Colegii de la 

n .T.SJ\.I.A. Cluj: (3276)
O Lacrimi şl fiori pe 

mormintul scumpei noas
tre MARIA MOIGRADEAN, 
sora, mătuşa şi cumnata 
noastră. Nu o  vom uita ni
ciodată. Fratele Ioan Bura 
cu familia. (3132)

•  Sintem alături de co
legul nostru Aurel 

Mureşan cu ocazia decesu
lui tatălui drag. Sincere 
condoleanţe. Colegii de 
grupă de la I.M.M.R. „16 
Februarie", resortul maca
rale. (3263) ________

•  Regretăm profund tre
cerea In nefiinţă a vecinu
lui nostru EUGEN RECII. 
Condoleanţe familiei. ,  Fa
milia Macarle. (3272)
- •  Sincere condoleanţe 
prietenului Dodea la dcce
sul tatălui drag. Familia 
Zirbo. (3304)

•  A trecut un an de la
crimi şl durere de cind 
m-a părăsit draga mea fi
ică prof. ANA PERŞA. In 
veci ncralngllatâ mama. 
(3414)

0  Cu nemărginită dure
re tn suflet ne luăm «n  
ultim rămas bun de la iu
bitul nostru frate şi cum 
nat GAŞPAR ZOLTAN. 

Bllndeţea sufletului său ş 
bunătatea Iul vor rămîne 
veşnic In Inimile noastre
11 vom pltnge toată viaţa 
Cumnata Susl şi fratele 
Ioan Dragomir. (3295)

•  Sintem alături de prie
tena noastră Monica 

Czika in suferinţa prici
nuită de pierderea tatălui 
său. Sincere condoleanţe 
familiei Îndoliate. Familia 
Olimpia şl Florian Sotoc. 
(329*)________ *

0  Sîntem alături de Ioan 
Dragomir f t  marea durere 
pricinuită de moartea fra
telui drag. Asociaţia loca
tarilor, Alvema 59. (3214)

•  Se împlinesc 2 ani de 
la trecerea ln eternitatea 
scumpului nostru soţ, ta
tă, socru şl bunic IOAN 
VAIS. Nu II vom uita ni
ciodată. Soţia şi copiii eu 
familiile. («4 3 )____________

9  Adine recunoscători, 
mulţumim celor care an 
fost alături de noi în cli
pele grele ale * despărţirii 

de Iubitul nostru 
OCTAVIAN VICTOR 

GIURGIU. Familia. (3312)
•  Ca adincă durere a- 

nunţ încetarea din viaţă, 
dupâ o  scurtă dar grea su
ferinţă, a scumpei mele 
soţii ANA DUMITRU {a Ji
danului), tn virstă de 64 
ani. Inmormintarea are loc 
fn data de 9 februarie 1390, 
ora 14, in comuna Fcleaeu. 
Soţul In veci nefttfngliat. 
(340») _ _ _ _ _

Ca adincă durere a- 
nunţăm decesul Iubitei 
noastre mame şt bunici : 

NEMETI MARIA în virstă 
de 6S ani. inmormintarea 
vineri, »- februarie 1990, Q- 
ra 12 Ia cimitirul Mănăş
tur. Va rămine veşnic ln 
sufletele noastre. Copiii 
Delia, Agenor şl Corina, 
nepoţii Lucian, Agi, Crla- 
tina şl Flavia. (3413)

Cu durere în suflet a- 
nunţ&m Incctarca tlin via
ţă a cumnatei şi surorii 
noastre NEMETI MARIA. 
In sufletul nostru s-a creat 
un gol de neînlocnit. Lla 
cumnată, Simion frate. 
(3413/A) ^  '

0  Sintem alături. de co
lega noastră Olga in ma
rea durere pricinuită de 
moartea soţului drag. Co
legii de la C.T.C. — labo
rator şi serviciu veterinar. 
(3095) _________ _

0  Sintem alăturt de co
legul nostru Moigrădean 

Ioan în marea durere pri
cinuită de pierderea ma
mei dragi. Transmitem 
sincere condoleanţe fami
liei îndoliate. . Colectivul 
autobazei 03 marfă I.T.A. 
.Cluj. (3421)______________ __

9  Sîntem alături de dom
nul academician Ştefan 

Pascu în marea durere 
pricinuită de dispariţia 
fratelui iubit. Sincere con
doleanţe familiei îndoliate. 
Colectivul Bibliotecii Aca
demiei Romăne, Filiala 
Cluj. (3303)

0  Cu adincă durere a- 
nunţărn trecerea în eterni
tate la vlrsta de 77 ani a 
iubitului nostru tată, soţ, 

bunic şl străbunic, 
MORAR GAVRIL, diacon 
al Bisericii Creştine Bap
tiste din Răscruci, timp 
de 47 de ani. înmormânta
rea va avea loc sîmbătă,
10 februarie 1990, ora 12, ln 
satul Răscruci. FamlUa În
doliată. (3336)
0 Cu inimile zdrobite de 

durere anunţăm Încetarea 
din viaţă, după o lungă 
suferinţă, tn urma unui 
tragic accident a scumpu
lui nostru soţ, tată şi gi
nere IOAN FAGADAR, ln 
virstă de 41 ani. Inmor- 
mlijtarea va avea loc ln 
ziua de 10 februarie 1990, 
ora 12, din capela I a ci
mitirului Mănăştur. Dum
nezeu-să-l odihncască. Fa
milia îndoliată. (3422)
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-  T  ATENŢIEI
Corespondentul agenţiei Rompres la Timişoara a fost 

înştiinţat d e  către un membru al Consiliului judeţean 
provizoriu de uniune naţională Timiş că pe străzile ora
şului au fost găsite diverse obiecte, atractive la prima 
vedere, dar cu consecinţe neprevăzute. Un tub de spray, 
bunăoară, găsit de un copil, avea un conţinut nociv, sol
dat cu pierderea temporară a vederii, iar un stilou con
ţinea, In Ioc de cerneală, acid sulfuric, provocînd găsi
torului arsuri grave. Organul judeţean de poliţie Timiş 
adresează un apel părinţilor şi copiilor să nu şe atingă 
de asemenea obiecte-capcană, ci să anunţe, cît mai re
pede posibil, primul post d e  poliţie.

- (Rompres)

Teatrul Naţional — MI
CUL INFERN, ora 18.

Opera Română prezintă 
vineri, 9 februarie 1990, ora

■ 18, spectacolul cu opera 
„TRUBADURUL" de Giu- 
sepe Verdi, avînd ca invi
taţi artişti ai scenei lirice 
bucureştene, Tînăra şi a- 
preciata mezzosoprană A - 
driana Alexandru va in- 
trepreta rolul „Azucena", 
iar binecunoscutul tenor 
Constantin Ene, rolul „Man- 
rieo“. Sub bagheta dirijo
rului Gheorghe Victor Du- 
mănescu. în regia artistică 
semnată de Viorel Gombo- 
şiu, oaspeţii vor evolua a- 
lături de îndrăgiţii artişti 
lirici clujeni Dan * Serbae, 
Margareta Vîrban, Ton Ier- 
coşan. Carmen Oprişanu, 
Ion Tordai, Ion Lazăr, Pa- 
ramon Maftei. Maestru de

■ cor: Emil Maxim.

UCşt.
prezintă azi, ora 17, în sala 
mică a Casei universitari
lor, prelegerea: PARIS O). 
Expune cu diapozitive conf. 
univ. dr. Cornelia Berin- 
dan; ora 18, prelegerea U- 
MANISMUL — CONSTAN- 

( TA A ARTEI RUSE. Ex- 
‘ pune cu diapozitive: dr. 
Negoiţă Lăptoiu, critic de 
artă.

• FLUTURII SÎNT LI
BERI (9; 11; 13,15; 15.30; 
17,45; 20) — Republica • ' 
FLUVIU FARA ÎNTOAR
CERE (9; 11; 13; 15; 17; 19)
— Victoria • SUNETWU 
MUZICII, seriile I şi II (9{ 
12: 15; 18); MARIA SI MI- 
RABELA IN TRANZISTO- 
RIA (10; 12,30; 14,30; 16,30;
18,30) — Dacia • 20000 DE 
LEGHE SUB MARI. seriile
I şi II (9; 12; 15; 18); NO
ROCOASA (12,30; 14,30; 
16.30: 18,30); PACHET DE 
DESENE ANIMATE (121)
— (ora 10) — Mărăşti • 
CUŞCA (9; 11; 13; 15; 17; 
ELECTRA (orele 19) — 
Arta • HIBERNATUS 
(9; I I ; 13; 15; 17; 19)
— Muncitoresc • COLO
NELUL REDL, seriile I şi
II (13; 16: 19): CARTEA. 
JUNGLEI (9: II) — 23 Aa- 
gust • VISELE GRĂDINII 
ZOOLOGICE (9); . SPRIJI- 
NIŢI-L PE ŞERIF (I I ; 13; 
15; 17; 19) — Timpuri noi
• ROCKY II (11; 13; 15; 
17: 19) — PACHET DE 
DESENE ANIMATE (116a) 
ora 9,30 — Steaua roşie.

Astăzi, joi, 8 februarie, 
la ora 18, la Sala Sportu
rilor are loc şedinţa susţi
nătorilor echipei „U“ pen
tru constituirea. şi prelu
crarea statutului Asociaţiei 
„Şepcile Roşii". După şe
dinţă, la ora 19,30, în sală 
va avea loc un joc de mini- 
fotbal între componenţiT 
lotului echipei „U*.

SECŢIA DE PRODUCŢIE INDUSTRIALA A T.A.G.C. 
IND. CLUJ

str. Venus-nr. 22 
execută, pe'bază de comandă fermă: CONFECŢII ME
TALICE — porţi, garduri, garaje, copertine, grilaje, du
lapuri tip fiset • BURLANE si JGIIIABURI DIN TA
BLA • TIMPLARIE METALICA o USI SI FERESTRE 
METALICE e TABLA CUTATĂ SI ONDULATA • 
SCĂRI METALICE e STlLPI, GRINZI, FERME şi CON
TRA VINTURI METALICE • COTURI FORJATE şi 
FLANŞE • PREFABRICATE DIN BETON SIMPLU ŞI 
ARMAT — dale de trotuar, stîlpi şi plăci de gard, ele
mente decorative mozaicate etc. e TUBURI DIN BETON 
SIMPLU • BETON PROASPĂT DE DIFERITE MĂRCI
• DIVERSE TÎMPLARII DIN LEMN. Comenzile se pot 
depune la sediul secţiei. Relaţii lâ telefon 5-26-15 .sau 
4-60-38, interior 245. (3139)

ANUNŢ IMPORTANT!
I.R.I.D.G.N. — REGIONALA CLUJ

aduce la cunoştinţa consumatorilor de gaze din munici
piul Cluj că furnizorul Regionala de conducte magistrale 
Cluj, va efectua în ziua de 9 februarie a.c. odorizare su
plimentară şi roagă pc toţi consumatorii ca orice prezenţă 
a etilmercaptanului să fie anunţată Ia telefoanele: 3-05-61 
sau 3-46-87.

' C.S.M. „ELECTROMUREŞ“
cii sediul în Tîrgu Mureş, str. Călăraşilor 114, 

telefon 1-45-54/146
execută, pe bază de comandă' fermă, xerocopii format 
A-A, la preţul de 2 lei exemplarul, cu aparatură moder- 
nă. (83)____________________________________.__________ ■

I.C.P.T.S.C.F. CERO, FILIALA CLUJ
str. Treboniu I.aurean nr. 1 

organizează concurs în ziua de 12 februarie’ 1990, lâ se
diul institutului, pentru ocuparea următoarelor posturi:
• 1 INSTALATOR • I TIMPLAR • 1 ŞEF DEPOZIT. 
Relaţii suplimentare la telefon 3-40-98, interior 112. (87)

O Pios omngiu dragilor pă
rinţi dispăruţi dintre noi a- 
cum 10 ani, respectiv 11 ani, 
/ ANA BUIAC şt IOSIF 

BUIAC. El trăiesc In Inimile 
noastre îndurerate. Fiica, gi
nerele, nepoţica cu soţul. 
(260?

•  Cu adincă durere tn su
flete, anunţăm încetarea din 
viaţă a scumpei noastre soţii 
şt mame DERESCin KATI, tn 
vtrstă de 82 ani. Inmormln- 
tarea are loc In data de » fe
bruarie 1990, ora 14,00, din 
capela nouă a cimitirului Mă- 
nâştur. Nu o  vom uita nicio
dată. Soţul şl copiii cu fami
liile. (3346)

•  Sintem alături de colegul 
nostru Dumitru Moigrădean ln 
durerea pricinuită de moar
tea mamei dragi. Colectivul
B.C.S.C. — IJ.T.L. Cluj.
(3238) '

•  Colectivul Şcolii de artă 
este alături de Jakab Rozalla 
tn durerea pricinuită de moar» 
tea tatălui. (3203)

Tiparul » n n l « l  la întreprinderea poligraficii 
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